
Corrigé

1) A l’aide d’un tableau de signes, résolvons l’ inéquation (x −1)(x +2) < 0.

Signe de x −1 : on a x −1 ≥ 0 lorsque x ≥ 1.

Signe de x +2 : on a x +2 ≥ 0 lorsque x ≥−2.

Par suite, on obtient le tableau de signes

x

x − 1

x + 2

(x − 1)(x + 2)

−∞ −2 1 +∞
− − 0 +
− 0 + +
+ 0 − 0 +

de telle sorte que

(x −1)(x +2) < 0 ⇔ −2 < x < 1

⇔ x ∈ ]−2;1[



2) A l’aide d’un tableau de signes, résolvons l’ inéquation (2x −5)(3x +7) ≤ 0.

Signe de 2x −5 : on a 2x −5 ≥ 0 lorsque 2x ≥ 5, x ≥ 5
2 .

Signe de 3x +7 : on a 3x +7 ≥ 0 lorsque 3x ≥−7, x ≥−7
3 .

Par suite, on obtient le tableau de signes

x

2x − 5

3x + 7

(2x − 5)(3x + 7)

−∞ −7
3

5
2 +∞

− − 0 +
− 0 + +
+ 0 − 0 +

de telle sorte que

(2x −5)(3x +7) < 0 ⇔ −7

3
< x < 5

2

⇔ x ∈
]
−7

3
;

5

2

[



3) A l’aide d’un tableau de signes, résolvons l’ inéquation (−3x +8)(6x +7) < 0.

Signe de −3x +8 : on a −3x +8 ≥ 0 lorsque −3x ≥ 8, x ≤ 8
−3 , x ≤−8

3 .

Signe de 6x +7 : on a 6x +7 ≥ 0 lorsque 6x ≥−7, x ≥−7
6 .

0n a −8
3 ∼−2.66 et −7

6 ∼−1,16, d’où −8
3 <−7

6 . Par suite, on obtient le tableau de signes

x

−3x + 8

6x + 7

(−3x +8)(6x +7)

−∞ −8
3 −7

6 +∞
+ 0 − −
− − 0 +
− 0 + 0 −

de telle sorte que

(−3x +8)(6x +7) < 0 ⇔ x <−8

3
ou x >−7

6

⇔ x ∈
]
−∞;−8

3

[
∪

]
−7

6
;+∞

[



4) A l’aide d’un tableau de signes, résolvons l’ inéquation (−4x −9)(2x −1) ≤ 0.

Signe de −4x −9 : on a −4x −9 ≥ 0 lorsque −4x ≥ 9, x ≤ 9
−4 , x ≤−9

4 .

Signe de 2x −1 : on a 2x −1 ≥ 0 lorsque 2x ≥ 1, x ≥ 1
2 .

0n a −8
3 ∼−2.66 et −7

6 ∼−1,16, d’où −8
3 <−7

6 . Par suite, on obtient le tableau de signes

x

−4x − 9

2x − 1

(−4x −9)(2x −1)

−∞ −9
4

1
2 +∞

+ 0 − −
− − 0 +
− 0 + 0 −

de telle sorte que

(−4x −9)(2x −1) ≤ 0 ⇔ x ≤−9

4
ou x ≥ 1

2

⇔ x ∈
]
−∞;−9

4

]
∪

[
1

2
;+∞

[



5) A l’aide d’un tableau de signes, résolvons l’ inéquation (4x +6)(7x −8) > 0.

Signe de 4x +6 : on a 4x +6 ≥ 0 lorsque 4x ≥−6, x ≥ −6
4 , x ≥−3

2 .

Signe de 7x −8 : on a 7x −8 ≥ 0 lorsque 7x ≥ 8, x ≥ 8
7 .

Par suite, on obtient le tableau de signes

x

4x + 6

7x − 8

(4x + 6)(7x − 8)

−∞ −3
2

8
7 +∞

− 0 + +
− − 0 +
+ 0 − 0 +

de telle sorte que

(4x +6)(7x −8) > 0 ⇔ x <−3

2
ou x > 8

7

⇔ x ∈
]
−∞;−3

2

[
∪

]
8

7
;+∞

[



6) A l’aide d’un tableau de signes, résolvons l’ inéquation (2x −9)(7x −5) ≥ 0.

Signe de 2x −9 : on a 2x −9 ≥ 0 lorsque 2x ≥ 9, x ≥ 9
2 .

Signe de 7x −5 : on a 7x −5 ≥ 0 lorsque 7x ≥ 5, x ≥ 5
7 .

0n a 9
2 = 4.5 et 5

7 ∼ 0.71, d’où 5
7 < 9

2 .

Par suite, on obtient le tableau de signes

x

2x − 9

7x − 5

(4x + 6)(7x − 8)

−∞ 5
7

9
2 +∞

− − 0 +
− 0 + +
+ 0 − 0 +

de telle sorte que

(2x −9)(7x −5) ≥ 0 ⇔ x ≤ 5

7
ou x ≥ 9

2

⇔ x ∈
]
−∞;

5

7

]
∪

[
9

2
;+∞

[



7) A l’aide d’un tableau de signes, résolvons l’ inéquation (−x +4)(−2x +9) > 0.

Signe de −x +4 : on a −x +4 ≥ 0 lorsque −x ≥−4, x ≤ 4.

Signe de −2x +9 : on a −2x +9 ≥ 0 lorsque −2x ≥−9, x ≤ −9
−2 , x ≤ 9

2 .

Par suite, on obtient le tableau de signes

x

−x + 4

−2x + 9

(−x +4)(−2x +9)

−∞ 4 9
2 +∞

+ 0 − −
+ + 0 −
+ 0 − 0 +

de telle sorte que

(−x +4)(−2x +9) > 0 ⇔ x < 4 ou x > 9

2

⇔ x ∈ ]−∞;4[∪
]

9

2
;+∞

[



8) A l’aide d’un tableau de signes, résolvons l’ inéquation (−4x −3)(−6x +1) ≥ 0.

Signe de −4x −3 : on a −4x −3 ≥ 0 lorsque −4x ≥ 3, x ≤ 3
−4 , x ≤−3

4 .

Signe de −6x +1 : on a −6x +1 ≥ 0 lorsque −6x ≥−1, x ≤ −1
−6 , x ≤ 1

6 .

Par suite, on obtient le tableau de signes

x

−4x − 3

−6x + 1

(−4x −3)(−6x +1)

−∞ −3
4

1
6 +∞

+ 0 − −
+ + 0 −
+ 0 − 0 +

de telle sorte que

(−4x −3)(−6x +1) ≥ 0 ⇔ x ≤−3

4
ou x ≥ 1

6

⇔ x ∈
]
−∞;−3

4

]
∪

[
1

6
;+∞

[


